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Estimación de coeficiente de gini 

 

1.- Respecto del personal académico a contrata, y por jerarquía académica 

(asistente, asociado, titular) fundamente si hay diferencia significativa en la 

remuneración bruta por género. (Nota: a lo menos debe calcular promedios, 

desviaciones estándares, percentiles, y porcentaje comparativo entre ambos 

géneros y por jerarquía, de la Remuneración Bruta). 

Para eso el mes estudiado será Marzo de 2017, se tuvo que separar cada jerarquía por género, 

hombre y mujer. Para calcular los deciles se usó el programa Excel usando la siguiente formula 

REDONDEAR (PERCENTIL (matriz;k);0). 

Donde la matriz son los datos enumerados desde 1 hasta n y K el percentil que queremos obtener, 

se hace este procedimiento para saber qué x porcentaje de la población recibe x remuneración. 

Para calcular el percentil 1 de los hombres de jerarquía asistente tenemos que saber la cantidad total  

de hombres de jerarquía asistente, este es 97 hombres, el percentil 1 vendría siendo 0.1 ya que es 

el 10% de los datos obteniendo el valor 11, por lo que ahora debemos sumar desde el orden 1 hasta 

el orden 11 para saber cuánto es lo que reciben esos hombres de jerarquía asistente obteniendo 

$7.265.587 tal y como se ve en la tabla 1. 
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Hombres Mujeres 

Tabla 1 



Por otra parte tambien podemos destacar en la tabla el % de remuneracion acumulado 

nos dice que fraccion le corresponde del monto total, de las mujeres de jerarquia asistente 

tenemos que el monto total para pagarles es $141.581.513 y si vemos el quinto decil, 

osea el 0,5 (50%) de mujeres recibe $47.351.301, este corresponde al 33,4% de 

$141.581.513. Haremos el mismo procedimiento anterior en Personal Asociado y 

Personal Titular. 
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Hombres Mujeres 



PERSONAL TITULAR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A continuación, compararemos los datos obtenidos anteriormente, donde podemos ver 

que en la jerarquía asociado y titular se ve una diferencia grande entre remuneraciones de 

hombre y mujer y siendo la asistente la única que presente un menor rango de diferencia 

(en comparación con las otras),sin embargo, todas las jerarquías comparten algo en 

común que es la clara diferencia en la cantidad de hombres y mujeres, es debido a ese 

hecho que los datos se muestran tan distantes, en la jerarquía de asistente hubo un total 

de 97 hombres y tan solo 68 mujeres, en asociado hubo 14 hombres y 7 mujeres y en la 

titular tan solo 7 hombres y ninguna mujer, para finalizar en general si se ve que hay una 

diferencia entre remuneraciones brutas pero no se debe a que a un género le pagan más 

o menos sino más bien a una diferencia de cantidades de hombres y mujeres. 

 

 

 

 

 



2.- Considerando el personal a honorarios clasificados por COHONSER en la 

columna DOCTO, establezca el promedio y la desviación estándar, por género, de la 

Remuneración Bruta.  

• Se considera el personal a honorarios del mes de Marzo 2018 ya que en Marzo 

2017 no estaba disponible la columna DOCTO. 

A continuación, se adjunta una tabla comparativa entre promedios y desviaciones estándar 

de hombres y mujeres del personal a honorarios clasificados por COHONSER 

 

 

 

 

En este caso a comparación del estudio realizado anteriormente hay una similitud entre 

hombres y mujeres teniendo un total de 49 hombres y 51 mujeres por lo que aquí la 

comparación será más precisa, podemos ver que si hay una pequeña diferencia de 

remuneración bruta entre hombres y mujeres primeramente observando el promedio que 

tienen ambos,  igual se confirma viendo la desviación estándar ya que la variabilidad más 

alta la presentan los hombres por lo que significa que los sueldos están más dispersos entre 

sí , en cambio, en la variabilidad de las mujeres se ve que es más baja lo que significa que 

sus remuneraciones no están demasiado dispersas por lo que para concluir podemos ver 

que si hay una diferencia de remuneraciones y es amplia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3.- Considerando la población compuesta por todos los funcionarios en Planta, más 

todos los funcionarios a contrata, y más los funcionarios a honorarios clasificados 

como COHONSER, estime el coeficiente de Gini. 

Se procede a hacer el mismo procedimiento del primer planteamiento usamos la formula 

REDONDEAR(PERCENTIL(matriz;k);0) 

obteniendo los siguientes datos: 

 

 

Para estimar el coeficiente de Gini se debe sacar el área bajo la curva entre una recta y la 

curva de Lorentz, para graficar la curva se lorentz se usó el programa Excel, donde  

• el eje x corresponde a los deciles  

• el eje y corresponde al % de remuneración bruta acumulada. 

A los puntos le ajustamos mediante la técnica de minimos cuadrados una función cuadrática 

que pase por el origen, que nos entregue la función del ajuste y el coeficiente de variabilidad 

del modelo ajustado. 

Para la recta lineal tanto el eje x como el eje y corresponden al % de remuneración bruta 

acumulada 

 

 

 



Se adjunta grafica “curva de Lorenz”  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ahora para calcular el área bajo la curva se procede a integrar las dos rectas mediante el 

programa derive 

∫ 𝑥 𝑑𝑥 − ∫ 1.0914𝑥2 − 0.157𝑥 + 0 − 0439 𝑑𝑥
1

0

1

0
   

Resp. 0.1708 siendo este el coeficiente de Gini. 

 


